

邹城市司法局

2017 年政府信息公开工作年度报告

本年度报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、《山东省政府信息公开办法》的要求，由我局政务公开工作领导小组负责编写。本报告中所列数据的统计期限自2017年1月1日起至2017年12月31日止。

（一）概述

一年来，我局在市委市政府的正确领导下，认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，加强领导、明确责任，健全制度、拓展形式，加强检查、抓好监督。坚持从实际出发，不断创新方式、丰富载体，以回应社会关切，提升政府公信力为抓手，紧密结合司法行政工作实际，进一步完善政府信息公开工作机制，强化责任落实，提高公开能力和水平，确保政府信息公开的各项措施落到实处。

（二）组织领导和制度建设

我局将政府信息公开工作列入全局重点工作计划，多次在局党组会议、局长办公会议中多次研究和部署，为全面做好政府信息公开工作打好基础。根据实际工作需要和人员变动情况，调整了信息公开工作领导小组成员，由局长任组长，分管副局长任副组长，各科室负责人为成员，明确了一把手负总责，分管领导具体负责，办公室具体实施的工作模式，

并落实了 1 名工作人员负责政府信息公开网站内容的发布和更新，确保信息公开工作在人力、物力、财力等各方面得到全面保障。

完善政府信息公开保密审查制度、依申请公开制度、责任追究制度，梳理细化政府信息公开栏目及内容，健全横向广泛参与、纵向分级负责的信息网络，进一步扩大公开信息量。

（三）发布解读、回应社会关切以及互动交流情况

针对社会关切的一些问题，根据上级要求，我局在政务公开网上对本单位的责任清单和权力清单以及财政预算、决算进行了发布，对群众所关心三公问题进行了公示。

（四）公开平台建设情况

以邹城市政务公开网为主载体，加强信息公开的力度和效率，按照“公开为原则，不公开为例外”的要求，及时更新网站内容，提高工作透明度。加强对具体操作人员的业务培训，确保后台信息发布准确、有效。充分发挥邹城市政务网信息前沿阵地作用，及时公开和跟进司法行政重点工作。以全国政府网站普查为契机，对门户网站系统进行全面升级，扩大网站容量，优化栏目设置，建立和畅通了链接，畅通公众反映渠道，进一步提高政府信息公开工作规范化水平。

（五）主动公开政府信息的情况

2017 年，我局主动公开政府信息 185 条，其中部门动态

122 条，通知公告 38 条，部门信息公开 25 条，包含了群众关心的三公问题和责任、权力清单。

（六）依申请公开政府信息办理情况

我局未发生依申请公开信息受理事项和不予公开政府信息。

（七）建议、提案办理情况

我局今年共办理政协提案 2 件，未收到人大建议。

（八）政府信息公开的收费及减免情况

我局受理政府信息公开的工作人员系本局工作人员，政府信息公开事务的财政纳入本局的财政管理，无收费和减免情况。

（九）严格落实信息公开审核制度

科室负责人对本科室公开信息进行把关，报分管领导审核签字后，局信息员统一对外发布，从源头上把牢公开信息质量，确保不发生任何涉密事件。加大政府信息公开工作自查力度，加强培训和宣传，不断提升政府信息公开整体水平。

（十）存在的主要问题及改进措施

2017 年，我局的信息公开工作运行正常，但也存在一些问题，如信息发布的时效性还有待加强，信息公开的数量仍需增加，信息公开人员的专业技术需进一步提高等。

针对存在的问题，我局将继续把政府信息公开工作摆在重中之重的位置，多管齐下，扎实做好全局政府信息公开工

作。

1、加大宣传力度，努力营造政府信息公开的良好氛围。开展形式多样的宣传和培训活动，在全局机关干部队伍中树立起信息公开意识，调动信息报送人员工作主动性，提高其信息报送能力，努力实现政府信息公开质、量双升。

2、加大公开力度，切实丰富政府信息公开的内容。按照政府信息公开工作的要求，督促各科室梳理信息目录，做好分类公开各项工作，不断充实和完善政府信息公开内容。严格落实信息公开“时间表”，确保公开及时、准确、全面。

3、加大创新力度，不断拓宽政府信息公开渠道。充分利用济宁市司法行政网（专网）、邹城市政务公开网和邹城司法在线微信公众号，建立与社会公众信息沟通、交流的渠道，及时回应群众关切问题，切实提高办事透明度，努力提升政府公信力。积极挖掘报纸、电台、网络等信息公开新路子，加强工作宣传，不断扩大信息公开覆盖面和社会知晓度，主动树立司法行政工作良好形象。